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ATA DA 20a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1o PERÍODO DA 20a LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 1o de abril de 2025, às 8h30min, no Plenário Léo Franklin e por meio virtual, a Câmara 

Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Compareceu a unanimidade 

dos vereadores: Adriano Lima Brito, Amauri Alberto Pereira de Sousa, Alcemir da Conceição 

Costa, Aurélio Gomes da Silva, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Fidelis Rodrigues da Silva 

Uchôa, Francisco Messias da Silva, Jhony dos Santos Silva, João Ferreira da Gama Júnior, 

Jorgiana Pinheiro Sousa, Mesaac Cirqueira Santiago, Raymara Carvalho Lima Cruz, Renata 

Sousa Nascimento, Rosângela Aparecida Barros Curado, Rodrigo Silva de Medeiros Pas-

sos, Rubem Lopes Lima, Terezinha de Oliveira Santos, Whallassy de Oliveira Barros, Wan-

derson Manchinha Silva Carvalho, Whelberson Lima Brandão e o presidente, Adhemar Al-

ves de Freitas Júnior. Verificado quórum regimental, a vereadora Raymara Carvalho Lima 

Cruz procedeu à leitura dos versículos de 1 a 8 do capítulo 2 do livro de Provérbios da Bíblia 

Sagrada. Logo depois, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, declarou aberta a 

20a Sessão Ordinária do 1o Período da 20a Legislatura e autorizou o primeiro-secretário, 

Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura da ata da sessão anterior, oca-

sião em que o vereador Aurélio Gomes da Silva solicitou dispensa do procedimento, pro-

posta que foi aceita, quando o presidente submeteu a votação o referido documento, que 

foi aprovado pela unanimidade dos edis participantes. A seguir, com base no artigo 287, 

inciso I, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Imperatriz, o presidente, Adhemar 

Alves de Freitas Júnior, anunciou a realização de Tribuna Popular em que se manifestaria 

os integrantes da equipe diocesana responsável pela realização da Campanha da Fraterni-

dade, Valdeir Vieira da Cunha e Ana Paula Damasceno e o padre “Antônio José”. Ao se 

dirigir à Tribuna Vereador Freitas Filho, os diocesanos Valdeir Vieira da Cunha e Ana Paula 

Damasceno e o padre “Antônio José” explicaram, sucessivamente, que o tema da Campa-

nha da Fraternidade daquele ano era "Fraternidade e Ecologia Integral", que traduzia a 

concepção da Igreja Católica de que o Criador responsabilizara o homem pela preservação 

dos ecossistemas, o que não vinha sendo cumprido e resultando em sérias consequências 

ambientais, a propósito do que advertiu para a responsabilidade de cada cidadão para com 

a reversão dessa problemática. Ao fazerem uso da palavra, hipotecaram apoio à causa da 

Campanha da Fraternidade os edis Aurélio Gomes da Silva, Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho, Rosângela Aparecida Barros Curado e o presidente, Adhemar Alves de Freitas 

Júnior, que cumprimentou os integrantes da Equipe Diocesana e lhes agradeceu pela par-

ticipação na Sessão. Na sequência, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, autori-

zou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura da 

correspondência recebida, que constava do Ofício Curricular No 73/2025, do presidente da 

Câmara Municipal de Imperatriz, Adhemar Alves de Freitas Júnior, que convidava a 
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participar, em 3 de abril, às 8h30min, de Sessão Solene Comemorativa dos 35 anos da 

Promulgação da Lei Orgânica do Município de Imperatriz - Lomi, ocasião em que haveria 

ato solene de descerramento de fotos complementares da Galeria de Ex-Presidentes no 

hall da Câmara. Ato contínuo, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, autorizou o 

primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura do Expedi-

ente da Casa, que constava da apresentação e encaminhamento à Comissão Permanente 

de Constituição, Justiça e Redação do Projeto de Lei Ordinária No 19/2025, de autoria do 

vereador Francisco Messias da Silva, que “Institui o Dia Municipal das Religiões de Matriz 

Africana no calendário oficial de eventos do Município de Imperatriz e dá outras providên-

cias”. Logo depois, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, determi-

nou o encaminhamento da mencionada matéria à referida Comissão Permanente. Na se-

quência, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, autorizou o pri-

meiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a dar prosseguimento à leitura do 

Expediente da Casa, que abrangia, ainda, a apresentação, discussão e votação de dez 

Indicações: No 143/2025, de autoria do vereador João Ferreira da Gama Júnior, ao gover-

nador Carlos Orleans Brandão Júnior e ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral, da formulação 

de projeto de lei relativo à firmação de convênio de cooperação mútua entre o Poder Exe-

cutivo e a Unidade Prisional de Ressocialização de Imperatriz - UPRI e o Presídio do Itamar 

Guará (por intermédio da Secretaria de Estado de Segurança Pública do Maranhão);  No 

225/2025, de autoria do vereador Francisco Messias da Silva, ao prefeito Rildo de Oliveira 

Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Ta-

vares de Morais, com a máxima urgência, do recapeamento ou pavimentação asfáltica, in-

cluindo-se a instalação de sarjetas, da Rua Projetada A, entre a Rua Hermes da Fonseca e 

a Av. Pedro Neiva de Santana, na Vila Redenção I; No 288/2025, de autoria da vereadora 

Renata Sousa Nascimento, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral, e ao superintendente de 

Iluminação Pública, Diego Ferrari, da substituição da iluminação pública por lâmpadas de 

LED nas Ruas Santos Dumont, 1o de Maio, Bandeirantes, Dom Marcelino, Tiradentes, To-

cantins, Henrique Dias e São Sebastião, na Vila Nova; No 298/2025, de autoria do vereador 

Jhony dos Santos Silva, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, do recapeamento 

asfáltico da Rua Transversal 5, no Colina Park; No 304/2025, de autoria do vereador Rodrigo 

Silva de Medeiros Passos, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e à secretária municipal de 

Educação, Genilza Gomes Sipião, da construção de escola de ensino fundamental na Vila 

Davi;  No 317/2025, de autoria da vereadora Jorgiana Pinheiro Sousa, ao prefeito Rildo de 

Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Mar-

celino Tavares de Morais, da pavimentação asfáltica da Rua 22, bem como da construção 

de galeria pluvial sobre o riacho José de Alencar, no Bairro Sol Nascente;  No 320/2025, de 

autoria do vereador Whelberson Lima Brandão, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao 
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secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Mo-

rais, do bloqueteamento, com meios-fios e sarjetas, da Rua 2 de Julho, entre as Ruas WTC 

e 11 de Setembro, no Parque Anhanguera; No 323/2025, de autoria do vereador Alcemir da 

Conceição Costa, ao governador Carlos Orleans Brandão Júnior e ao secretário de Estado 

da Saúde, Tiago José Mendes Fernandes, da descentralização do atendimento de alta com-

plexidade na saúde, habilitando em Imperatriz - MA os serviços de cirurgias cardiológicas, 

vasculares, traumatológicas e ortopédicas; No 339/2025, de autoria do vereador Amauri Al-

berto Pereira de Sousa, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral , e ao secretário municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, do recapeamento 

asfáltico das Ruas São João e São Bento, em todas as suas extensões, no Bairro Nova 

Imperatriz; No 343/2025, de autoria do vereador Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, ao go-

vernador Carlos Orleans Brandão Júnior e ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral, da contra-

tação de intérpretes de Libras (Língua Brasileira de Sinais) para atuar nas repartições pú-

blicas estaduais e municipais do Município de Imperatriz. Imediatamente, o presidente, Ad-

hemar Alves de Freitas Júnior, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador João 

Ferreira da Gama Júnior, que ressaltou a importância da instituição de programa de resso-

cialização de apenados por meio da oportunidade de trabalho, o que proporcionava também 

economia ao erário pública, razão pela qual propunha a formulação de projeto de lei relativo 

à firmação de convênio de cooperação mútua entre o Poder Executivo municipal e a Uni-

dade Prisional de Ressocialização de Imperatriz - UPRI e o Presídio do Itamar Guará (por 

intermédio da Secretaria de Estado de Segurança Pública do Maranhão).  Ao fazerem uso 

da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os vereadores Amauri Alberto Pereira de 

Sousa, Mesaac Cirqueira Santiago, Renata Sousa Nascimento, Rosângela Aparecida Bar-

ros Curado, Aurélio Gomes da Silva, Adriano Lima Brito, Jhony dos Santos Silva, Jorgiana 

Pinheiro Sousa, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Alcemir da Conceição Costa, Fidelis Ro-

drigues da Silva Uchôa, Raymara Carvalho Lima Cruz e Francisco Messias da Silva. Como 

ninguém mais se pronunciasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu 

a votação a Indicação No 143/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participan-

tes. Instantes depois, expôs a discussão a Indicação de autoria do edil Francisco Messias 

da Silva, que destacou a necessidade do recapeamento ou pavimentação asfáltica, inclu-

indo-se a instalação de sarjetas, da Rua Projetada A, entre a Rua Hermes da Fonseca e a 

Av. Pedro Neiva de Santana, na Vila Redenção I. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram 

permissão para subscrever a matéria os edis Jhony dos Santos Silva, Adhemar Alves de 

Freitas Júnior, Renata Sousa Nascimento, Alcemir da Conceição Costa, Elias Ferreira de 

Holanda Júnior, Jorgiana Pinheiro Sousa, Mesaac Cirqueira Santiago, Terezinha de Oliveira 

Santos, Rosângela Aparecida Barros Curado, João Ferreira da Gama Júnior e Rodrigo Silva 

de Medeiros Passos. Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, Adhemar Alves 

de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 225/2025, que foi aprovada pela 
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unanimidade dos edis participantes. Na sequência, expôs a discussão a Indicação de auto-

ria da vereadora Renata Sousa Nascimento, que frisou que a substituição da iluminação 

pública por lâmpadas de LED proporcionaria maior segurança aos transeuntes das Ruas 

Santos Dumont, 1o de Maio, Bandeirantes, Dom Marcelino, Tiradentes, Tocantins, Henrique 

Dias e São Sebastião, na Vila Nova. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscre-

ver a matéria os vereadores Mesaac Cirqueira Santiago, Rosângela Aparecida Barros Cu-

rado, Alcemir da Conceição Costa, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Jorgiana Pinheiro 

Sousa e Terezinha de Oliveira Santos. Como não se registrasse mais nenhum pronuncia-

mento, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 

288/2025, que recebeu a aprovação da unanimidade dos edis participantes. Imediatamente, 

expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, que destacou 

a relevância do recapeamento asfáltico da Rua Transversal 5, no Colina Park, para a me-

lhoria da qualidade do trânsito no local. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão 

para subscrever a matéria os edis Alcemir da Conceição Costa, Mesaac Cirqueira Santiago, 

Elias Ferreira de Holanda Júnior, Terezinha de Oliveira Santos, Jorgiana Pinheiro Sousa e 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, que lembrou da problemática ambiental com que se de-

parara a comunidade do Colina Park e apontou a necessidade de verificação dessa questão, 

a propósito do que o vereador Alcemir da Conceição Costa apontou a necessidade de revi-

são do Plano Diretor e elaboração do Plano Altimétrico do Município. Como ninguém mais 

se manifestasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a 

Indicação No'298/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Ato con-

tínuo, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Rodrigo Silva de Medeiros 

Passos, que frisou a necessidade da construção de escola de ensino fundamental na Vila 

Davi, onde se fazia urgente a necessidade de investimentos na área educacional, momento 

em que solicitou o apoio do colega Francisco Messias da Silva, também presidente do Sin-

dicato dos Trabalhadores em Estabelecimentos de Ensino de Imperatriz - STEEI. Ao faze-

rem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os os edis Francisco Messias 

da Silva, Whallassy de Oliveira Barros, Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, Rosângela Apa-

recida Barros Curado, Jorgiana Pinheiro Sousa, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Renata 

Sousa Nascimento, Mesaac Cirqueira Santiago, Terezinha de Oliveira Santos e João Fer-

reira da Gama Júnior. Nessa oportunidade, o vereador Francisco Messias da Silva hipote-

cou apoio à causa proposta pelo colega Rodrigo Silva de Medeiros Passos.  Como não se 

registrasse mais nenhum pronunciamento, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, 

submeteu a votação a Indicação No 304/2025, que recebeu a aprovação unânime dos edis 

participantes. Logo depois, expôs a discussão a Indicação de autoria da vereadora Jorgiana 

Pinheiro Sousa, que enfatizou a importância da pavimentação asfáltica da Rua 22, bem 

como da construção de galeria pluvial no riacho José de Alencar, no Bairro Sol Nascente, 

para a melhoria da qualidade de vida da comunidade local.  Ao fazerem uso da palavra, 



5 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ 

 

______________________________________________ 
Rua Simplício Moreira, 1185, Centro, Imperatriz - MA - CEP: 65901-490  

solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis João Ferreira da Gama Júnior, 

Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Adriano Lima Brito, Francisco Messias da Silva, Elias 

Ferreira de Holanda Júnior, Mesaac Cirqueira Santiago, Alcemir da Conceição Costa, Ad-

hemar Alves de Freitas Júnior, que assinalou a urgência da necessidade de providências 

quanto à necessidade da canalização dos riachos e de rede de saneamento no Município.  

Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, sub-

meteu a votação a Indicação No 317/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis par-

ticipantes. Na sequência, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Whelberson 

Lima Brandão, que lembrou que, além de obra de drenagem, já haviam sido bloqueteados 

aproximadamente trezentos metros da Rua 2 de Julho, mas restara cerca de cinquenta me-

tros na metade da extensão dessa via, visto que a obra havia sido paralisada por conse-

quência de disputa política entre o ex-prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e o de-

putado federal Josivaldo dos Santos Melo, de modo que a comunidade local reclamava o 

bloqueteamento (com meios-fios e sarjetas) da Rua 2 de Julho (entre as Ruas WTC e 11 de 

Setembro), no Parque Anhanguera. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscre-

ver a matéria os vereadores Francisco Messias da Silva, Amauri Alberto Pereira de Sousa , 

Alcemir da Conceição Costa, Adriano Lima Brito, Jorgiana Pinheiro Sousa, Terezinha de 

Oliveira Santos, Adhemar Alves de Freitas Júnior, João Ferreira da Gama Júnior, Elias Fer-

reira de Holanda Júnior, Jhony dos Santos Silva, Aurélio Gomes da Silva e Whalassy de 

Oliveira Barros. Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o presidente, Ad-

hemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 320/2025, que recebeu 

a aprovação unânime dos edis participantes. Ato contínuo, expôs a discussão a Indicação 

de autoria do vereador Alcemir da Conceição Costa, que comentou que eram gritantes os 

transtornos com que se deparavam munícipes que precisavam recorrer ao Tratamento Fora 

de Domicílio - TFD, de maneira que se fazia urgente a descentralização do atendimento de 

alta complexidade na saúde, habilitando em Imperatriz - MA os serviços de cirurgias cardi-

ológicas, vasculares, traumatológicas e ortopédicas. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram 

permissão para subscrever a matéria os edis Elias Ferreira de Holanda Júnior, Rosângela 

Aparecida Barros Curado, Rubem Lopes Lima, Amauri Alberto Pereira de Sousa, Mesaac 

Cirqueira Santiago, João Ferreira da Gama Júnior, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, 

Terezinha de Oliveira Santos, Adriano Lima Brito, Jorgiana Pinheiro Sousa, Francisco Mes-

sias da Silva, Renata Sousa Nascimento, Raymara Carvalho Lima Cruz, Whalassy de Oli-

veira Barros e Rodrigo Silva de Medeiros Passos. Como ninguém mais se manifestasse, o 

presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 323/2025, 

que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. A seguir, expôs a discussão a 

Indicação de autoria do vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa, que assinalou a neces-

sidade do recapeamento asfáltico das Ruas São João e São Bento, em todas as suas ex-

tensões, no Bairro Nova Imperatriz. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever 
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a matéria os vereadores Francisco Messias da Silva, Mesaac Cirqueira Santiago, João Fer-

reira da Gama Júnior, Raymara Carvalho Lima Cruz, Adriano Lima Brito, Jorgiana Pinheiro 

Sousa, Adhemar Alves de Freitas Júnior, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Alcemir da 

Conceição Costa, Renata Sousa Nascimento, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Terezinha 

de Oliveira Santos e Aurélio Gomes da Silva. Como não se registrasse mais nenhum pro-

nunciamento, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indica-

ção No 339/2025, que recebeu a aprovação unânime dos edis participantes. Imediatamente, 

expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, 

que, ao se dirigir à Tribuna, reclamou da carência de intérpretes de Libras nas repartições 

públicas e das dificuldades e riscos a que estavam expostos pessoas com deficiência audi-

tiva, sobretudo quando precisavam recorrer a órgãos do sistema de assistência pública  à 

saúde, de modo que propunha a contratação desses profissionais para atuar nas repartições 

públicas estaduais e municipais de Imperatriz. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram per-

missão para subscrever a matéria os edis Francisco Messias da Silva, Adhemar Alves de 

Freitas Júnior, Mesaac Cirqueira Santiago, Adriano Lima Brito, Jorgiana Pinheiro Sousa, 

João Ferreira da Gama Júnior, Renata Sousa Nascimento, Amauri Alberto Pereira de Sousa, 

Terezinha de Oliveira Santos, Rosângela Aparecida Barros Curado e Raymara Carvalho 

Lima Cruz, que relatou a experiência vivida pela própria sobrinha “Bianca” e defendeu a 

instituição na cidade de uma Central de Libras. A esse respeito, o presidente, Adhemar 

Alves de Freitas Júnior, enfatizou a importância e o grande apelo social da inclusão da 

comunidade surda em ambientes públicos e privados, após o que relatou que pessoa com 

deficiência o procurara para tratar de assunto público e coletivo, oportunidade em que se 

sentira constrangido e envergonhado por não saber Libras, razão pela qual julgava que era 

dever de cada cidadão aprender a Língua Brasileira de Sinais. A esse respeito, o parlamen-

tar acrescentou que em cidades próximas a Libras já era disciplina obrigatória na educação 

básica, de forma que Imperatriz precisa avançar nesse sentido, visto que muitos brasileiros 

ainda não dominavam a Libras. Por fim, o edil Adhemar Alves de Freitas Júnior concluiu 

com uma autocrítica, ponderando que não era razoável que os cidadãos não soubessem se 

comunicar com o próximo. Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, Adhemar 

Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 343/2025, que foi aprovada pela 

unanimidade dos edis participantes. Na sequência, o presidente, Adhemar Alves de Freitas 

Júnior, abriu inscrições no Grande Expediente, quando se inscreveu a vereadora Rosângela 

Aparecida Barros Curado. Ao se dirigir à Tribuna, a vereadora Rosângela Aparecida Barros 

Curado cumprimentou a Galeria em nome de amigo “Lucas”, a Mesa Diretora, em nome do 

primeiro-vice-presidente “Brasmar” [Rodrigo Silva de Medeiros Passos], e a Casa, em nome 

da vereadora Renata Morena [Renata Sousa Nascimento], destacando seu trabalho e dedi-

cação. A seguir, a parlamentar Rosângela Aparecida Barros Curado relatou que, naquela 

manhã, se surpreendera com uma notícia de 1o de abril, que fez seu telefone tocar 
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incessantemente, quando vários colegas vereadores a contataram, a propósito do que co-

mentou que a imprensa é livre e criativa, elogiando a brincadeira bem-feita de “Josué”. Logo 

depois, a vereadora agradeceu aos amigos e à imprensa que divulgavam a Casa, ressal-

tando que, independentemente de falarem bem ou mal, a visibilidade é importante, pois 

todos os vereadores são representantes do povo. Ela destacou que todos os vereadores 

cumpriam a missão de acompanhar o desempenho da gestão pública municipal, a respeito 

do que mencionou o trabalho da Secretaria Municipal de Saúde, enfatizando os desafios 

enfrentados pelo secretário municipal de Saúde, Flamarion de Oliveira Amaral, vereador 

licendiado à frente dessa pasta. A gestão da saúde em Imperatriz, segundo ela, era uma 

missão complexa, pois atendia não apenas a cidade, mas a toda a região, que drenava 

pacientes para o Município. A vereadora avaliou que, como membro da Comissão Perma-

nente de Saúde e Assistência Social, vinha observando a evolução do Hospital Municipal 

de Imperatriz (Socorrão), onde já havia medicamentos e uma equipe de médicos, além da 

instalação do processo de realização de exames e diagnósticos, que estava em andamento, 

após o que mencionou a disponibilidade de medicamentos nos postos de saúde para paci-

entes com hipertensão e diabetes, sublinhando que a saúde é um processo construtivo 

contínuo. Nesta ocasião, a vereadora Rosângela Aparecida Barros Curado comentou que 

os profissionais da pasta da saúde enfrentavam desafios diários na Vigilância Sanitária, 

postos de saúde e no Socorrão. Em seguida, a parlamentar Rosângela Aparecida Barros 

Curado enfatizou que todos usavam o SUS [Sistema Único de Saúde], mesmo aqueles que 

tinham plano de saúde, pois a fiscalização do SUS estava presente em diversos estabele-

cimentos, como supermercados, restaurantes, hotéis e motéis. Por fim, a vereadora Rosân-

gela Aparecida Barros Curado reconheceu que ainda havia deficiências na gestão da saúde, 

mas que a Comissão Permanente de Saúde e Assistência Social vinha acompanhando de 

perto e trabalhando para superá-las, após o que concluiu desejando boa sorte ao amigo 

Josué Lima, autor da brincadeira de 1o de abril, e reafirmou o compromisso de continuar 

contribuindo para a Casa e para a cidade. Ao solicitar aparte, o edil Aurélio Gomes da Silva 

declarou que também estava acompanhando a gestão da saúde pública no município, após 

o que relatou que seu telefone também não parara de tocar naquela manhã, devido à notícia 

de que a colega Rosângela Aparecida Barros Curado assumiria a Secretaria Municipal de 

Saúde, o que implicaria sua saída da Câmara [visto que assumira o cargo como suplente]. 

O vereador Aurélio Gomes da Silva comentou que, ao ver a notícia, lembrou-se de que era 

1o de abril e percebeu que se tratava de brincadeira. No entanto, ele destacou que, se fosse 

verdade, de qualquer forma seria motivo de felicidade, pois a vereadora Rosângela Apare-

cida Barros Curado era uma pessoa que gostava de Imperatriz e da saúde pública, além de 

ter um profundo conhecimento sobre o tema. O vereador enfatizou que, ao longo do man-

dato, os colegas vereadores têm reconhecido cada vez mais o carinho e a dedicação da 

colega vereadora à saúde pública da cidade. Por fim, o vereador Aurélio Gomes da Silva 
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parabenizou a colega Rosângela Aparecida Barros Curado e afirmou o compromisso de 

somar esforços em prol de Imperatriz, cidade que tanto amavam e que tanto precisava de-

les. Ao retomar a palavra, a vereadora Rosângela Aparecida Barros Curado agradeceu ao 

vereador Aurélio Gomes da Silva pelas palavras de incentivo e encerrou sua manifestação 

destacando que a Câmara Municipal de Imperatriz possuía um diferencial significativo : to-

dos os vereadores vinham trabalhando em prol da cidade, cada um contribuindo de maneira 

única e buscando apoio de forma humanizada e solidária.  Rosângela Aparecida Barros Cu-

rado mencionou alguns colegas especificamente, como Mesaac Cirqueira Santiago, Ray-

mara Carvalho Lima Cruz e Amauri Alberto Pereira de Sousa, ressaltando que todos vinham 

desempenhando suas funções com dedicação, após o que também destacou o esforço do 

colega Adriano Lima Brito. A vereadora enfatizou que o diferencial da Casa residia na busca 

por parcerias efetivas, após o que citou a vereadora Jorgiana Pinheiro Sousa, que vinha 

construindo um legado significativo, assim como os edis Whelberson Lima Brandão, Elias 

Ferreira de Holanda Júnior e todos os demais vereadores presentes. Por fim, a parlamentar 

Rosângela Aparecida Barros Curado agradeceu a todos e reafirmou à imprensa que era 

livre para exercer seu papel, concluindo com um incentivo a que todos siguissem em frente. 

Como nada mais houvesse a tratar, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros 

Passos, deu por encerrada a Sessão. Tasso Assunção, secretário ad hoc, lavrou a presente 

ata, que, após revisada pela servidora Zilda de Carvalho Pereira, vai assinada pelos mem-

bros da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, da Câmara Municipal de Imperatriz, Estado 

do Maranhão, em 1o de abril de 2025.  
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